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+Zaklad (celek) ...100%
+* PocCet procent

* Procentova cast

% Napfjo% z 360 aut je 72 aut

Pocet procent

1

Zaklad

Procentova ¢ast
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1. Vypocet pres17%

Zadani: Vypocditej kolik KE mam, jestlize mi babicka
dala 42% z ¢astky 5000 Kc.

SNAilce ~ o) 2 Ze zaddni si vypisu, co je
zapis: 5000 K¢ ............ 100% (zaklad) _ |Zemcinsmpbu e
XKE 00 0600 000 000 42% h’eda,m‘
, o o Nejprve si vypocitam hodnotu
vypocet: 1%: 5000:100 =50 <——— | jednohoprocenta.
tedy 50 Kcje 1% z celku
v Ndsledné hodnotu jednoho
42%: 42 . 50 = 2100 KC % vyndsobim poctem %,
kterd chci zjistit.

odpovéd: Mam 2100 K<.



e

N/

2. Pomoci pfimé umeéry

Zadani: Vypocitej kolik K mam, jestlize mi babicka dala 42% z

castky 5000 Kc.

Do zdpisu dopinim Sipky. U procent
jde vzdy o pfimou uméru. Sipky tedy
budou stejnym smérem.

A

Ze zaddni si vypisu, co je
zdklad a kolik % ve vysledku

zapis: Tsooo KEerrnennnnnn. 100%T(zéklad)
XKE.oiieinnnis 42%

hleddm.

Podle sméru Sipek sepisu Cisla
a nezndmou do prikladu.

D olet: x 42
vypocet: 5000 100 P
42 5000
1000 1

x = 0,42.5000 = 2100

Ndsledné jiz pocitdm podle
pravidel zndmych z pfimé
umeérnosti.

odpovéd: Mam 2100 K<.



Vyber si jeden z pre

dchozich —

dvou zpusobu a vypocitej tyto

priklady:
1) Vypocditej:
A) 15% z 380 kol B) 8% z 1400 K¢
2) Kolik aut prodal autobazar, jestlize prodali 55 % ze vSech aut, které méli? V

3)

autobazaru méli plivodné 400 aut.

Lukas precetl za jeden den 32% stranek z knizky, ktera ma 800 stran. Kolik celkem
precetl Lukas stranek?



1. Vypocet pomoci 1% D e———

Zadani: Kabat stal plvodné 1200 K<. Kolik % byla sleva,
jestlize byl zlevnén o0 240 K¢?

Ze zaddni si vypisu, co je

z4apis: 1200 K& .ovuvvnenn.. 1009 <« | Zkadakolickvevysiediu
240 K€ ovvvvveeees X%

vypocet: 1%:1200 : 100 =12 K& < Vypocitdm si hodnotu 1.

X% je 240 KC.... ... 240 212 = 20% <« [Cans o kterou byl kabdt

zlevnén vydélim hodnotou 1%.

odpovéd: Sleva byla 20 %.
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Zadani: Kabat stal plvodné 1200 K<. Kolik % byla sleva,
jestlize byl zlevnén o0 240 K¢?

zapis:

vypocet:

T1zoo KC.iivevueen.. 100%
240 KC ............

X %

240  «x
1200 100
240 106 X
1260~ 1
20 = x

odpovéd: Sleva byla 20 %.

Ze zaddni si vypisu, co je

hleddm. + pripiSu Sipky

T -] zdklad a kolik % ve vysledku

Sestavim pfiklad podle Sipek.

\

Ddle pocitdm dle pravidel
uvedenych u vypoctu primé

Umeérnosti.
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Vyber si jeden z predchozich
dvou zpusobu a vypocitej tyto
priklady:

1) Vypocitej, kolik procent je 24 kg ze 400 kg.

2) Vypocitej, jaka byla sleva na kolo, jestlize pavodni
cena byla 9500 K< a zlevnili ho 0 1425 Kc.

3) Vypocitej, kolik % byla sleva na tricko, jestlize jeho
plvodni cena byla 240 K¢ a jeho nova cena je 180 K.
(Nejprve si vypocitej, o kolik K¢ triko zlevnili.)



